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Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-jét az idősek világnapjává. 

Napjainkban kb. 600 millió hatvan év feletti személy él a világon, számuk 2025-re akár 

meg is duplázódhat, éppen ezért a gyorsan öregedő világban az idősek sokat segíthetnek 

önkéntes munkával, tapasztalataik átadásával. 
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Az idősek világnapja programsorozat megalapításával az ENSZ célja az volt, hogy felhívják a 

figyelmet a méltóságteljes időskorra, és felvessék az idősek gazdaságba történő 

visszaintegrálásának kérdését. Az európai országok többségében ugyanis évről évre csökken az 

aktív dolgozók aránya, és mivel egyre kevesebb gyermek születik, ez a tendencia várhatóan 

tovább folytatódik. Az idősek foglalkoztatásával növelhető lenne az aktív dolgozók aránya. 

Más kérdés persze, hogy – főleg hazánkban – milyen fizikai és mentális egészségi állapotban 

vannak az idősek. 

Az idősek napja az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. Tiszteletünk magában foglalja 

elfogadásukat, támogatásukat, szeretetüket és annak kifejezését, hogy társadalmunknak ők is 

hasznos tagjai, és mindannyiunknak nagy szükségünk van rájuk. Szükségünk van mindarra a 

sok élettapasztalatra, arra a higgadt bölcsességre, amivel csakis ők rendelkeznek, és a türelemre, 

elfogadásra, ahogy tanítanak, nevelnek bennünket. 

Tiszteletünk magában foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetüket és annak érzését, 

hogy értékeljük őket. Igyekszünk odafigyelni idős társainkra, törekszünk egymás mélyebb 

megértésére, jobb megismerésére, hogy lássuk meg és keressük egymásban az értékeset, az 

elsajátításra, a követésre méltót. A fiatal nemzedék az elődök által megalkotott világba születik 

bele. Munkánkat az elődök eredményeire építve végezzük. Életünk akkor tekinthető értékesnek, 

ha az idő előrehaladtával saját utódainknak értékesebb világot, példát tudunk átadni. 

Mindennapi munkánkhoz az elődök nyújtotta mintából meríthetünk hitet, erőt, bátorságot. 

Szebbé és reménytelibbé teszik életünket. Sokat segítenek nekünk tapasztalataik átadásával, 

véleményük, bölcsességük megosztásával. 

Az idősek világnapja kiváló alkalom arra, hogy felülvizsgáljuk öregjeink irányába tanúsított, 

néha-néha bizony elmaradozó gondoskodásunkat. A mindennapi tennivalók mellett sajnos 

hajlamosak vagyunk arra, hogy elfeledkezzünk róla: törődéssel tartozunk az idősek felé. Pedig 

a figyelem kijárna mindennap, és nem is csak családi szinten. 

Október elseje az idősek világnapja, persze ahogy nem csak karácsonykor kell szeretni a 

másikat, úgy most sem csak ezen az egy napon kell(ene) odafigyelni a sokszor beteg és gyenge 

idősekre. 

A jeles alkalom mindenesetre kiváló arra, hogy a régen halogatott dolgokat megtegyük 

szeretteinkért. Az is elég, ha megejtjük végre azt a régóta húzott-halasztott telefont a 

nagyszülők felé, vagy megkérdezzük a szomszéd idős nénit, kell-e valami a közértből. És ha 

már jól belejöttünk a gondoskodásba, máskor is megtehetjük, mert tényleg nem kell idősek 

napja ahhoz, hogy jobban odafigyeljünk rájuk, egymásra. 

Az EU a 2012-es évet az aktív idősödés és a generációk közötti szolidaritás évének dedikálta, 

melynek kapcsán a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság abban az évben havi tematikus újsággal 

kedveskedett az idősebb nemzedéknek, melynek címe Aktív szépkorú(j)ság. A lapszámok 

elérhetőek innen: http://www.nfh.hu/aktiv_szepkorujsag 
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